

# Праздничные дни и трудовые будни

Есть в наших советских праздниках масса красоты. Об этом нельзя было не задуматься, гуляя по праздничной Москве и мыслями переносясь из края в край нашей славной Родины.

Наши праздники всенародны. Они радуют все наше общество, каждую семью и каждого человека в отдельности. Радуют потому, что они закономерно вырастают из наших трудовых подвигов, всячай радость наших будней. И на этот раз, в тридцать седьмую годовщину Великого Октября, всех нас порадовали результаты трудовых усилий народа, результаты неистинно замечательные.

Какой бы области нашего творческого труда мы ни обратили взглян, везде мы видим то самое строительное движение,перед, которое всегда отличает советский уклад жизни. Демонстранты языком флага и плакатов рассказывали об успехах промышленности, сельского хозяйства, науки, техники, искусства, литературы, а участники военного парада в Москве продемонстрировали новые успехи Советской Армии в повышении воинского мастерства и боевой готовности.

Традиционные октябрьские празднества всей страны вылились в могучую демонстрацию любви и преданности народа своей родной Коммунистической партии. Партия вела наши народы в бой за победу Октября. Партия привела нас в победу социализма. Партия ведет нас к торжеству коммунизма.

Мы видим, как успешно претворяется в жизнь разработанная партией грандиозная программа строительства коммунизма. Наша социалистическая промышленность сегодня выпускает в 2,8 раза больше продукции, чем выпускала до войны. Основа ее — тяжелая промышленность. Мы, советские люди, вложили в нее много сил. Наша тяжелая промышленность с 1940 года возросла почти в три раза.

В эти дни снова вспоминаются нам цифры ГОЭЛРО. Давно перекрыты наметки этого плана. Сегодня электричество проникло в самые отдаленные степные села и горные аульы, в кишаки пустынь и поселки далекой тундры. За последние четыре года построены новые крупные гидроэлектростанции: Верхне-Свирская, Чимолинская, Усть-Каменогорская и другие. Строится станция-гигант — Куйбышевская и Сталинградская. Сооружена первая в мире промышленная электростанция, работающая на атомной энергии. В 1954 году страна получит электротермику в три раза больше, чем в 1940 году.

Наша промышленность перевыполнила государственный план за девять месяцев текущего года. Цифры выполнения пятилетнего плана показывают, что он будет завершен по промышленности досрочно. «Перевыполнено», «досрочно» — эти два слова проочно вошли в нашу жизнь. Они означают, что у нас становится больше преимуществ широкого обихода, больше машин, больше электроэнергии, угли, металла.

Всякий наш праздник привечаетен хлебом-солью. Так же ведется настория на Руси, и в этом заложен глубокий смысл.

В нынешнем году партия и правительство осуществляют новые меры в резком повышении продукции сельского хозяйства.

В праздничные дни опубликовано Сообщение Центрального Комитета КПСС и Советского правительства о выполнении государственного плана хлебодобывателей колхозами и совхозами. Хлеб заготовлен и закупленно на 289 миллионов пудов больше, чем на эту же дату в прошлом году!

А между тем нынешнее лето в южных районах Украины и в Новороссии было, как известно, наблагоприятным: сильно пострадали посевы, пришел дождь, и к чему приводит она нынче в капиталистических странах, — к голоду. Советская социалистическая система хозяйствованияоказалась способной преодолевать последствия даже таких стихийных бедствий, как засуха.

Громкую роль в получении полновесного урожая сыграло освоение целинных и залежных земель в районах Сибири, Казахстана и Урала. Достаточно сказать, например, что Алтайский край увеличил производство хлеба в текущем году почти в четыре раза! Недобор хлеба в районах, подвергшихся засухе, перекрыт!

Огромная работа, проведенная в этом году на целинных и залежных землях, премечательна, как показатель величайшего энтузиазма всего народа, творчески взявшегося за выполнение решений Коммунистической партии по подъему сельского хозяйства, и как показатель неисчерпаемых возможностей социалистического сельского хозяйства.

Самой чудесной в мире силой назвал Ленин силу рабочего класса и крестьянства. Блеск и вершину их союза. Мы видим это, в частности, и в том, что наше сельское хозяйство во все возрастающем количестве получает различные машины. Комбайны убрано восседают два процента всех зерновых культур! Все более обличается труж человек в деревне. Достижения писателей хорошо показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В результате народного движения за кругой подъем сельского хозяйства поднято почти семнадцать с половиной миллионов гектаров земли при залании в тридцать миллионов! В 1956 году под посевы пойдут 28—30 миллионов гектаров солицких и залежных земель. Этот привнес разен всей посевной площа Франции и Италии, вместе взятых.

Каждую строку Сообщения Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР о выполнении государственного плана хлебодобывателей можно развернуть в большой том лептоскоп, посвящающий труду героям сельского хозяйства, наставляемым к труду старым платком, как будто она специально выбрана все самое негодное, вывернулась из толпы и, лихо продев тонкую руку под руку Союзу, зашагала рядом с ней.

Здравствуй, Прасковьшка, здравствуй, милая! — ласково и весело сказала Союз, прижимая руку женщины к группе.

Они уже были вовлечены в сплошной поток людей, все более сгущающийся по мере приближения к залитой солнцем площа, через которую один за другим пронеслись битком набитые, с вибрациями на поясках грядками людей трамвайные вагоны.

Маленькая немолодая женщина, с лицом в сети преждевременных морщинок, но с необыкновенно жизнерадостным выражением, которое придавало ей лицу острые, подвижные глаза и нос с лукавинкой, одетая в такое поношенное плащко и понязанную таким старым платком, как будто она специально выбирала все самое негодное,

начинала свой путь каменщиком, а потом

на посаженным на марте.

Дементий Соколов проработал здесь три года, а все он работал с Шамсутдиновым нешест лет. Образование у него было пять классов начальной школы; здесь он с трудом дождал до семи в школе рабочей молодежи. В это время проходил набор комсомольцев в школы милиции. Соколова вызвали в гарнизон комсомола, и там у него состоялась беседа с представителем управления милиции области и секретарем горкома комсомола, которого Соколов хорошо знал. Представитель управления сказал, что он, Дементий Соколов, создан даже на таком совершенном стане, как промышленный.

Бунты поступают с моталок, когда про-

водят еще раскала, и в час работы или

работник в специальной одежде и рукавицах, обдуваемые холодным воздухом, пе-

ревизывают бунты с двух сторон обреза-

ми холодной проводкой, чтобы бунты не

распространялись перед тем, как их подсчит-

мадинно движущийся крюковой транспор-

тера охлаждения.

Прасковья Иронина, женщина малограмматичная и многодетная, потерявшая в войну мужа, вот уже восемь лет стояла на этом горчичном посту. Всего ребят у нее было шестеро. Два сына удали подросли и работали, но матери не помогали: они были известны на Заречной стороне, как неизправимые хулиганы, уже не раз имевшие дело с милицией.

Несмотря на тяжелый труд всей, жизни без мужа и неудачу с сыновьями, Иронина отличалась редкой жизнелюбию и тем особенным юмором, в котором есть и что-то детское и какая-то неуловимая «подковырка». За это ее свойство, а возможно, и потому, что она была такая маленькая, ее никто не называл по имени и отчеству, а все звали ее Прасковьиной.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Потом он исчез на десять лет. И появился в рижском городе на третий год войны, в звании капитана милиции. Его назначили начальником Второго городского отделения. Оно занимало весь терриорий района, называемого теперь Кировским.

Однако, — напомнил в своей речи на Красной площади Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, — в международной обстановке пока не произошло таких изменений, которые давали бы нам основание в какой-то мере снизить наше внимание к вопросам укрепления обороноспособности. Весь под сабой показывает, что западные державы продолжают свою политику сколачивания новых агрессивных блоков и гонки вооружений. Они не откажутся от пропаганды войны, от враждебных выступлений против Советского Союза и стран демократического лагеря.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

...Миллионы советских людей любовались праздничным салютом. Цветные огни неслись в осенне небо. От тех огней становилось светлее и теплее на сердце...

Большой праздник Октября прошел. Наступили трудовые будни триццаць восемього года существования советской власти.

Мы беремся за новые дела. Мы продолжаем украшать советский дом, чтобы прорвать новые успехами и нашу страну и всех наших друзей за рубежом.

Георгий ГУЛИА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 134 (3318)

Четверг, 11 ноября 1954 г.

Цена 40 коп.

НОВЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ  
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

## Майор милиции и Прасковьшка

А. ФАДЕЕВ

ГЛАВА ИЗ РОМАНА  
«ЧЕРНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ»

Они уже были вовлечены в сплошной поток людей, все более сгущающийся по мере приближения к залитой солнцем площа, через которую один за другим пронеслись битком набитые, с вибрациями на поясках грядками людей трамвайные вагоны.

Маленькая немолодая женщина, с лицом в сети преждевременных морщинок, но с необыкновенно жизнерадостным выражением, которое придавало ей лицу острые, подвижные глаза и нос с лукавинкой, одетая в такое поношенное плащко и понязанную таким старым платком, как будто она специально выбирала все самое негодное,

начинала свой путь каменщиком, а потом на посаженном на марте.

Дементий Соколов проработал здесь три года, а все он работал с Шамсутдиновым нешест лет. Образование у него было пять классов начальной школы; здесь он с трудом дождал до семи в школе рабочей молодежи.

В это время проходил набор комсомольцев в школы милиции. Соколова вызвали в гарнизон комсомола, и там у него состоялась беседа с представителем управления милиции области и секретарем горкома комсомола, которого Соколов хорошо знал.

Представитель управления сказал, что он, Дементий Соколов, создан даже на таком совершенном стане, как промышленный.

Бунты поступают с моталок, когда про-

водят еще раскала, и в час работы или

работник в специальной одежде и рукавицах, обдуваемые холодным воздухом, пе-

ревизывают бунты с двух сторон обреза-ми холодной проводкой, чтобы бунты не

распространялись перед тем, как их подсчит-

мадинно движущийся крюковой транспор-

тера охлаждения.

Прасковья Иронина, женщина малограмматичная и многодетная, потерявшая в войну мужа, вот уже восемь лет стояла на этом горчичном посту. Всего ребят у нее было шестеро. Два сына удали подросли и работали, но матери не помогали: они были известны на Заречной стороне, как неизправимые хулиганы, уже не раз имевшие дело с милицией.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности потому, что при другом характере он мог бы превратить всю эту компанию на-сменников просто в склонность бубнов.

Они даже изображали все в лицах, и он весело смеялся, глядя на свое будущее. Нельзя было не любить его за это, в особенности





# ЧТО ДУМАЮТ АНГЛИЧАНЕ О МИРНОМ СОСУЩЕСТВОВАНИИ

Официально обе крупные политические партии Англии — консервативная и лейбористская — исходят сейчас в своей политике из того положения, что мирное сосуществование капиталистических и социалистических стран вполне возможно. Чертежи несколько раз высказывались в этом смысле после своей известной речи в мае 1953 года, в которой он призвал к переговорам между главами правительств западных держав и Советского Союза. Эттиль в публичных выступлениях тоже ратует за принцип сосуществования, а по возвращении из Битая заявил, что, по его мнению, следует укреплять связи с народами СССР и КНР.

Это, конечно, большой шаг вперед. Весь известно, что в первые годы после войны Чертежи и Эттиль открыто считали, что в отношении социалистических стран следует проводить политику угроз и запугивания. В речи в Фултоне в марте 1946 года Чертежи призвал Англию и США объединиться в борьбе против Советского Союза, а несколько позже в Лландино (Уэльс) предлагал использовать атомную угрозу, чтобы заставить Россию «садить древние европейские столицы», что означало пойти на восстановление капитализма в Варшаве, Праге, Будапеште, Бухаресте, Софии. Эттиль, бывший в то время премьер-министром, не только не опроверг Чертежи, но и сам выступил с напоминаниями на сторонников мира и запрещения атомной бомбы.

Поэтому-то и можно считать большим достижением то, что в последнее время и Чертежи и Эттиль (а значит, и возглавляемые ими партии) официально высказались за мирное разрешение международных проблем путем переговоров.

Какие же события повлияли на позиции этих государственных деятелей? Во-первых, им стало известно, что Англия и США уже не являются монополистами по производству атомной и водородной бомб; во-вторых, они не могут не считаться с тем, что все народы требуют мира. В первые годы после войны народ еще можно было обмануть. Сейчас его не обманешь. Ни один политический лидер, ни одна политическая партия не предрекала бы для себя, если бы были открыты призвывать к войне.

Однако, поддерживая на словах идею мирного сосуществования, лидеры обеих партий тем не менее предпринимают такие шаги, которые способны только усилить международную напряженность. Вместо того, чтобы использовать разрыв между национальной атмосферой после прекращения войны в Корее, урегулирования в Индо-Битве для укрепления мира в Азии, правительство консерваторов подпишет пакт СЕАТО, цель которого — не мир и сосуществование народов Азии, а раздел Азии и войны. А лейбористские лидеры не принимают сколько-нибудь серьезных мер для борьбы с этой политикой.

Более того, лидеры обеих партий энергично ратуют за вооружение Западной Германии, что может лишь привести к разрыву страны и помешать мирному сосуществованию народов Европы. Правые лидеры британских тренд-юнионов, голосуя от имени многочисленных профсоюзных организаций, навязывают этот курс как Конгрессу тренд-юнионов, так и конференциям лейбористской партии и не устают восхвалять «Международную конфедерацию свободных профсоюзов», созданную, по словам Артура Диккена, «для борьбы с коммунизмом».

Диккин и прочие лидеры Конгресса британских тренд-юнионов и американского Конгресса производственных профсоюзов вышли из Всемирной федерации профсоюзов, потому что решили всеми силами препятствовать сосуществованию профessionальных союзов социалистических и капи-

талистических стран, а также потому, что считали раскол Всемирной федерации профсоюзов необходимым предпосылкой для развязывания холодной войны.

Замечательно следующее. Ирвинг Браун, представитель Американской федерации труда в Европе, сделавший все, что возможно, сделать с помощью долларов, чтобы расколот профсоюзное движение во Франции и предотвратить объединение профсоюзов Восточной и Западной Германии, поместил недавно в американском журнале «Нью-лидер» статью под заглавием «Сосуществование — это яд». А видный деятель лейбористской партии Герберт Моррисон, по приглашению этого же журнала, побывал с визитом в США.

Однако на простых людей Англии такие трюки не действуют. Правда, неожиданная пропаганда прессы, по радио по телевидению может многим затуманить мозги, но в главных вопросах простого человека не сбьешь с толку. Когда лидеры лейбористской партии организовали конференцию рядовых членов партии с целью добиться одобрения политики ремилитаризации Западной Германии, они повсюду твердили правду. Движение в защиту мира получает поддержку на любом митинге, созданном под лозунгом дружбы со всеми народами Запада и Востока и противодействия вооружению Германии. Те же, кто стоит за вооружение Германии, не рискуют устраивать митинги.

За последние месяцы приезд в Англию деятелей советского искусства и отчеты о демонстрации, побывавших в СССР в странах народной демократии, открыли глаза миллионам англичан. Люди перестают верить в живой антисоветской пропаганде. Фильм, снятый делегацией музыкальных деятелей посетившей Советский Союз, произвел колossalное впечатление на миллионы зрителей. Когда он был выпущен на экран, мой парикмахер сказал мне: «Все, кто к нам не заходит, только и говорят, что об этом фильме. Теперь ясно, как много наладили о России».

Футбольное состязание в Москве и встреча между английским клубами и советской футбольной командой в Лондоне наглядно убеждают рядового англичанина в возможности дружбы с СССР.

Газета «Обсервер», годами твердившая своим читателям об «ужасающих условиях в Советском Союзе», на днях со страницами одной из «страшных историй» о том, каким образом в СССР вырастили столько хлеба, что его нечего хранить! Однако читатель уже не принимает такие истории всерьез.

Никакая пропаганда не в силах винить рядовому англичанину вражду к странам социализма. Зато он нередко проявляет враждебное отношение к Америке — не потому, что он по натуре антиамериканец, а потому, что ему многое не нравится в политике Соединенных Штатов. Он ненавидит маккартизм, ибо в английском народе глубоко укоренилась ненависть ко всяческому маккартизму; он убежден, что США не могут нам предложить ничего, кроме угрозы войны, и ему не нравится, что на земле его родины расквартированы иностранцы.

Делители кинематографии могут рассказать вам о том, как ширится протест против американских фильмов, прославляющих сало и полутора израильтянами, и распространяется на французские, итальянские, советские, польские, чешские и китайские фильмы. Кампания за запрещение американских «комиков» охватила всю нашу страну.

В чем находят конкретное выражение противодействие политики холдинговой войны и требования мирного сосуществования? Пресса уделяет этой теме более



как и корреспонденты французской газеты «Юманите» и корреспондент английской газеты «Дейли уоркер», удались, сохранив иконогносто, проникнуть на слет и даже в самий штаб эсэсовцев в гостинице «Бангофтель». Вот что он рассказал.

Представители всех бывших эсэсовских дивизий заполнили самый просторный зал города Иэрлана — «Александерхале». Придерживаясь гитлеровской «сталинизации», фашисты проводили политическую встречу, накаляя себя спиртными напитками. На столове президиума, за которым расположились генералы Штайннер и Гаррольд, руководитель ХИАГ Герфорд и другие фашистские воожи, стояли батареи вин. Одрестя играл военные марши; в такт музыке эсэсовцы стучали ногами и кулачками; кто-то заорал, потребовал сбрыгнуть любимый марин Гиттера; Семи часов вечера до утра продолжалось фашистское цирючество. За это, пишет «Трибине дер арбейт», «патриотический дух — индустрия! На средства промышленных воротил и организовано это мероприятие. Так было до захвата Гитлером власти. Что это захвата Гитлером власть, так что он рассказал.

Причиной корреспондента «Дейли уоркер» за своего британского соратника, генерал Штайнера разогнанного, излагая разницу внешнеполитическую «программу», фашистский зубр старался убедить его в том, что эсэсовцы призваны возглавить новый германский, ибо «все другие малютки». Один из эсэсовских офицеров, некий Юрген, показал английскому журналисту бумагу какого-то американского учреждения, в котором он работает, и сообщил, что ему предоставлена отпуск специально для участия в этом слете. «Американцы — наши друзья! — не без основания добавил он. — Передай об этом своим товарищам в Англии!».

Руководитель ХИАГ Герфорд произнес речь, прямо заявив, что никто не вправе запретить «Союзу любителей почтовых голубей» (так на сей раз эсэсовцы называли себя маскотами) встретиться за кружкой пива. Никто не может им помешать «отдать почести» павшим товарищам.

Пользуясь попустительством полиции, эсэсовцы на следующее утро собрались на кладбище: произошли реваншистские речи, войска СС восхвалялись как «первая европейская армия». Затем эсэсовские генералы отправились в «Бангофтель». И тут произошло то, чего они не ожидали.

Трудящиеся Иэрлана, несмотря на сопротивление местных профсоюзных чиновников, устроили демонстрацию протеста против разгула фашистской отребья. Коммунисты, социал-демократы, беспартийные разговоры: «Ты из Голландии? —



Чем скромное место (хотя за последнее время требования о расширении торговли с социалистическими государствами можно было проще всего в газетах решительно всех направлений). Британская рабоче- intelligentsia корпорации «Би-би-си» закрыла доступ многим представителям прогрессивной прессы. И все же голос общественности нет, да и произвучит в какой-либо программе. О народном характере новых настроений можно судить хотя бы по растущей поддержке движения в защиту мира, выразившемся в различных формах и предотвратить объединение профсоюзов Восточной Германии, а также в демонстрации в Лондоне 31 октября.

Трудящиеся Англии протестуют против планов ремилитаризации Западной Германии. На снимке: шахтеры Юоркишира, участники демонстрации, организованной Юоркиширом в городе Донкастере под лозунгом «Не дадим оружия в руки нацистам!». Реакционные профсоюзные лидеры хотели бы, чтобы миллионы рядовых членов английских профсоюзных союзов забыли о Ковентри, Лидссе, Варшаве, пишет лондонская газета «Дейли уоркер», поместившая эту фотографию, но шахтеры Юоркишира ничего не забыли.

На плакатах, с которыми английские трудящиеся вышли на демонстрацию, написано: «Смеем ли мы забыть?»; «Профлидеры говорят Да нацистской армии. Шахтеры говорят Нет. Требуем проведения голосования на шахтах!»; «Юоркиширские шахтеры могут помочь спасти мир во всем мире. Остановить воссоздание нацистской армии!».

все правительства приложат серьезные усилия, чтобы путем переговоров достичь согласия по вопросам, вызывающим международные трения.

По вопросу о Германии в этом докладе сказано следующее: «Мы будем попрежнему выступать против вооружения как Западной, так и Восточной Германии и за соглашение между четырьмя величайшими державами о создании единой демократической Германии, которая не угрожала бы своим соседям».

Та же программа отражена в резолюциях, принятых народными организациями из разных районов Лондона. Они требуют немедленного создания международной конференции, которая бы защищала бы атомную и водородную бомбы и занялась общим сокращением вооружений. Наставляет на расширении торговли со странами социализма и приеме Китая в Организацию Объединенных Наций. Две организации требуют вывода американских войск из нашей страны и выражают требованием по поводу пропаганды в СССР.

Вот что получается, когда у рядовых людей есть возможность выразить свои подлинные взгляды. Они хотят мира и дружбы со всеми государствами. Они всегда выказывали понимание и сочувствие по отношению к народам, которые обзываются ими «гнетущими и тиранами». Они хорошо помнят, что в 1920 году участвовали в борьбе за прекращение вооруженной интервенции против молодой Советской Республики. Они никогда не пойдут за американскими покровителями Чан Кайши, которые кричат о коррумпированной интервенции против Китайской Республики. Они знают, что война не может принести ничего, кроме неизисимых бедствий, из которых миллионы людей в других странах, но и гордому маленькому острову, на котором они живут.

Но заявить о своих требованиях во всем голос им очень часто мешает мощная машина, регулирующая рабочее и профсоюзное движение. Мы требуем немедленного разрушения ядерной и другого атомного оружия массового уничтожения. Мы требуем убеждения в том, что встреча между четырьмя великими державами о создании единой демократической Германии не угрожает нашим народам. Такое требование было выдвинуто в Лондоне заткнули рот.

Лондонская организация лейбористской партии организует конференции, в которых принимают участие многочисленные профсоюзные делегаты, но на этих конференциях не разрешено обсуждать вопросы высокой политики, — они тоже вынуждены молчать.

Лондонское кооперативное общество — политическая партия, насчитывающая 1 250 000 членов, не связана такими ограничениями, ее конференция состоится 20 и 21 ноября. В докладе ее исполнительного комитета (членом которого я имею честь состоять), в разделе о внешней политике, говорится:

«Самой насущной задачей нашего временного является создание условий для мирного сосуществования. За последний год это особенно очевидно в связи с более

сильным представлением о разрушительной силе водородной бомбы и другого атомного оружия массового уничтожения. Мы требуем убеждения в том, что встреча между четырьмя великими державами о создании единой демократической Германии не угрожает нашим народам.

ЛОНДОН, ноябрь.

# КИТАЙСКИЙ ДНЕВНИК МЕКСИКАНСКОГО ПИСАТЕЛЯ

Среди многих делегатов, съехавшихся в Пекин на Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана, находился мексиканский писатель Фернандо Бенитес. Его книги, посвященные истории Мексики, широко известны в Латинской Америке.

Он увидел здесь новую технику, новых людей. Он занес в свой дневник примеры творческого отношения к труду, гордости рабочих за свое предприятие, работы народного правительства охране труда, облучении жизни и быта трудающихся. Повседневные для Китая, ставшие привычными для китайских рабочих проявления демократии в управлении предприятиями, привлекли особое внимание Бенитеса. Он записывает, что комитет, выбранный рабочими, обсуждает планы выпуска продукции, что на общей собрании рабочих публично отчитывается директор фабрики, что рабочие подтверждают это отчетом.

На протяжении трех месяцев своего пребывания Бенитес был дневник, в котором занесли все свои впечатления — и от природы Китая и от пекинских дворцов, от театральных спектаклей и от дорожных встреч и бесед. Он записывал яркие детали и статистические цифры, полученные из рассказов рабочих и смиренных историй и собственных мыслей по поводу всего увиденного и услышанного. По возвращении на родину Бенитес издал свой дневник отдельной книгой в одном из крупных букингхаусов издательства Мексики. Дневник Бенитеса, названный им «Глядя на Китай», в короткое время завоевал большую популярность в Мексике. Это неудивительно! Одна из первых в Латинской Америке книг о новом Китае, написанная известным писателем с позиций беспристрастного наблюдателя, привлекла внимание читателей, которых давно наблюдала оскомия американской пропаганды, усердствующей в злобной критике китайских рабочих. Бенитес вновь покорил читателей яркостью, образной и эмоциональной манерой изложения.

Главное место в записях Бенитеса принадлежит человеку — новому человеку нового Китая. Черты этого нового человека улавливает и в облике мадленской пионерки, доверчиво приветствующей делегатов Конгресса и в неутомимых самоотверженных китайских студентах, и в бронзоволицем шахтером — Герое труда, лишь недавно усвоившим за школьную парту, и в старой крестьянке, гордящейся своим сыном-добровольцем, который сражается в Китае.

Многое в Китае напоминало автору его книгу в глаза сходство недавнего прошлого китайского народа с сегодняшними народами, сражавшимися в Корее. Из отдельных черт фактов, разговоров и наблюдений со стороны Бенитеса встает образ народа — творца истории. Эмоциональная вершина книги — глаша, посвященная народной стройки — плотины на реке Хуйхэ. Картина самозабвенного труда, вспыхнувшая тысячами людей, вызывает у писателя взволнованность, а в адресе Китая — гордость, радость, счастье.

Бенитес в своем дневнике призывает читателя к историческим преобразованиям в Китае, чтобы тот, кто видит, как постепенно тащат к себе народ, мог сказать: «Мы будем сопротивляться, пока не будем покорены». Но в Китае — это не так, каким он туда приехал. Недаром, перекликнувшись с известным колумбийским писателем Хорхе Саламеа, посвятившим свою книгу о конгрессе в Пекине молодым китайским друзьям, которые, по его собственным словам, вернули ему веру в предназначение человека, Фернандо Бенитес пишет: «Нет, Хорхе Саламеа не единственный, кому эта молодежь нового Китая возвратила его веру в человека».

Писатель не может удержаться от сравнения замечательных результатов этих преобразований с незавершенной буржуазной аграрной реформой в Мексике, в результате которой деревни медленно разрушаются и каждый год мы являемся свидетелями исхода трехсот тысяч батраков, которые идут продаваться, как рабы, в Соединенные Штаты, гонимые нищетой.

На шкотовых фабриках, в угольных шахтах, на машиностроительном заводе перед Бенитесом открылся индустриальный Китай — чехи, разрушаемые японцами и германцами, от которых они избавлены. Наши рабочие, сидящие на скамейках, смотрят на нас с любопытством, как будто мы из другой планеты. Наши рабочие, сидящие на скамейках, смотрят на нас с любопытством, как будто мы из другой планеты.

Своим свидетельством о Китае и о его людях мексиканский писатель-патрист Фернандо Бенитес внес вклад в дело мира, в укрепление взаимопонимания между народами.

Б. КУТЕЙШИКОВ